



母亲的爱

黎苑小学小记者 李籽阅

母亲啊！您是叶，
我是花，
风雨来临时，
是您为我遮风挡雨啊！

母亲啊！您是大鸟，
我是雏鸟，
天敌偷袭时，
是您为我引开敌人啊！

母亲啊！您是风，
我是云，
阴霾来袭时，
是您为我吹散阴云啊！

母亲，您伟大！您无私！
您把爱全都给了孩子，
让我们无忧无虑地茁壮成长，
妈妈，我爱您！

指导老师：马琳

蒜苗成长记

市第三实验小学小记者 卓天启

2024年10月24日 星期四 晴

为了吃到新鲜的蒜苗，我决定自己动手种。

按照妈妈教的方法，我先把矿泉水瓶拦腰剪断，往瓶身倒入一点水，这就算为大蒜准备好了个可爱的“家”。我精心挑选了一颗完整、饱满的蒜头。蒜头中间有一根白色的柱子，几个“兄弟”安静地围坐在旁边。它们就是胖嘟嘟的蒜瓣。我把蒜瓣掰下来，轻轻地脱下它们的第一层“衣服”。“衣服”薄薄的像薄纸片，摸起来有一些光滑；揉一揉，发出“沙沙沙”的响声，特别动听。

当我的鼻子贴近蒜瓣时闻到一股刺鼻的味道。我连忙捂住鼻子，把它们放进瓶子里，再把瓶子放在阳台上。

我希望大蒜可以茁壮成长！

2024年10月26日 星期三 晴

前几天，我每天起床便去观察大蒜，发现它们变化不大。

今天早上，我再次去观察。看，它们抽出了嫩芽。有的呈弧形，像弯弯的月亮；有的头顶尖尖的，像锋利的短剑；还有 的胖乎乎的，摸一摸软软的，让人想到婴儿肥嘟嘟的手指……嫩芽穿着淡绿色的外套，外套上布满了细细长长的条纹，让人想到精美别致的图案。

咦，为什么还有三瓣大蒜没有发芽呢？我仔细地观察了一会儿，终于找到了原因。原来长得快的大蒜晒到的太阳光多，而长得慢的大蒜晒到的阳光少。于是我转动瓶身，让长得慢的大蒜能够照到更多的阳光。

再看看瓶底——哇！长长短短的根须密密麻麻地挤成一堆像触手。再生长下去，瓶子恐怕都容不下它们了。

大蒜呀大蒜，你们快点儿长成绿油油的蒜苗吧，让我做一盘蒜苗炒肉过过瘾。

指导老师：梁晶晶

小记者研学中心初体验

人民路学校小记者 刘浠茉

星期六下午，我们六年级小记者怀着激动的心情来到新落成的淮北市小记者研学中心体验与学习。这次学习与体验，让我们不仅了解到了医学、消防等知识，还深刻体会到了消防员叔叔的辛苦。

我们先走进“仿真医院”。在工作人员的引导下，我们了解了如何对人进行心脏复苏，以及注意事项。生命抢救“黄金时间”为4至6分钟，所以遇到有人需要急救时，我们不仅要及时拨打120，还要同时进行紧急救助。首先要观察受伤人员的环境，保证救助安全。其次判断受伤人员的意识情况，可以通过这样几步：一是轻拍肩膀，检查是否有意识，若没有意识，将头歪向一边，清理

口腔异物；二是找到准确的位置，进行心肺复苏，救助时注意双手叠放，按照每分钟100—120次进行胸外按压；三是畅通气道，抬起被救助者下巴，捏住鼻子，进行人工呼吸。救助时按照30次胸外按压、2次人工呼吸的节奏进行抢救。这些知识对我们来说是十分宝贵的，因为这直接关系到他人和自身的安全。

医生还借助口腔仿真模型介绍口腔保健知识。我们知道了牙齿不仅是人体最坚硬的器官，也是最脆弱的器官。我们都想拥有一口好牙齿，该怎样做呢？一是要勤刷牙，每天最少2次；二是少吃甜食，医生告诉我们两个公式：糖果+细菌=酸物质，酸物质+健康牙齿=

龋齿，所以我们要少吃甜食。三要正确刷牙，刷牙每次3分钟，而且刷侧牙不能横着刷，那样会让牙龈渐渐萎缩，导致后来牙根暴露，就不能吃雪糕和冰冻食物了。还有一个防止龋齿的方法，那就是窝沟封闭，小朋友记得及时去做，这样就可以有效预防龋齿。

我们接着参观体验“消防天地”。在老师的帮助下，我们学会了如何灭火和选择灭火器，也亲自体验了当一次小小“消防员”。但是有些同学成功了，有些同学失败了。通过体验，我们才明白，一旦真的着火了，是多么危险啊！通过这一体验，我们了解了消防员叔叔工作的危险和辛苦。在消防员叔叔的讲解下，我们也学习了如何预

防火灾和遇到火灾时该如何自救。在遇到紧急火情时，第一时间拨打119报警，并说清楚有无人员被困、受伤，火灾发生的地点，这样有利于消防员叔叔快速到达火灾现场进行灭火。我们一定要把所学到的知识带回家，与家人和同学分享，增强安全意识，同时可以通过自身行动，向更多人传播安全知识。

这次小记者基地体验活动让我们收获颇丰，不仅增长了保健知识，还增强了安全意识，更重要的是我们体会到了消防员工作的危险和辛苦。希望大家可以学习掌握救护本领，保护牙齿，安全用火，健康、快乐度过每一天！

指导老师：魏雪雁

初冬的银杏叶

淮师大附小小记者 李方妤

初冬时节，银杏叶逐渐褪去了翠绿色，换上了金黄色的外衣。在阳光的照耀下这些金黄的叶片仿佛被赋予了生命，闪烁着耀眼的光芒，飘落下来，好像一只只蝴蝶在漫天飞舞，像是在告诉

人们即使是严寒的冬天，也有着自己的美丽。

银杏叶的形状很独特，宛如一把把精致的小扇子。在微风的吹拂下，它们一片片地掉落了下来。当银杏叶从枝头缓缓飘落，它们会

星辰花

黎苑小学小记者 路瑾萱

在我家的阳台上种着一种特别的花——星辰花，它不同于其他常见的花卉，显得更具神秘与浪漫感。

星辰花的花瓣细长，如同夜空中的星河，微微弯曲，听妈妈说这星辰花能吸收星辰之力，传说中的许愿者们会在星辰花下许下心中

在空中旋转飞舞，最终会落在地上，形成一片金色的海洋，给人一种温暖和安抚的感觉。

初冬的银杏叶，承载着人们对美好生活的向往和追求。它金黄的叶子象征着丰收，也寓意着吉祥和幸福。此外，银杏叶还有独特的欣赏价值，它形状各异，颜色鲜艳，走在银杏叶上，脚下传来沙沙的声音，抬头望去，金黄的银杏叶熠熠

生辉。这一刻，所有的烦恼都会消除，只留下内心的宁静与喜悦。

总之，初冬的银杏叶是一道独特的风景线，它用自己的方式诉说着季节的故事，传递着生命的力量。让我们在这个美好的、宁静的、快乐的季节里，去用心感受大自然的魅力，去欣赏这份来自大自然的礼物吧！

指导老师：刘中慧

我与嫦娥过一天

市第二实验小学小记者 薛茹心

今天出现异常天气，今晚的月亮又大又圆。我正在观察月亮时，突然美光一闪，有一位美丽的仙子出现在我的面前。

啊，嫦娥仙子竟然是你，怪不得今天出现异常天气啊！请问你是把我带到广寒宫去参观的吗？

嫦娥仙子说不是的。忽然又一道灵光一闪，我被带到了月球世界。嫦娥仙子带我走了一段路，在路上，她一句话也没有说。后来，她告诉我，这是她和玉兔的小桥流水。嫦娥仙子告诉我，这里叫作月湾。

月月湾的风景很好看。那里有用珍珠做成的小桥，看起来晶莹剔透还很神奇。如果你开心，它就会变成五颜六色，会随着你的心情变化。真是太神奇了！而且这里的小溪清澈见底，我发现小溪间有许多神奇的小生命在开心地游来游去，感觉开心极了。这时候我听见了嫦娥仙子的尖叫声，只听“啊……”的一声。她赶紧对我说，看，那有一个大怪物。是我们从地球

上发射的探月卫星吗？我仔细一看，说不用怕。这是我们从地球上派来的嫦娥卫星。嫦娥仙子虚惊一场。嫦娥仙子接着说，月月湾是她和玉兔在中秋之夜发现的一条非常漂亮的小溪，便把这里起名为月月湾。她还告诉我们，月月湾是月之球世界的有名景点呢！

啊！月之球月月湾真的美不胜收，令我流连忘返。

指导老师：王慧

挖红薯

烈山区第一实验小学小记者 常天旗

周三下午，我们坐着大巴车去了鹏宇农场。半个小时左右，我们终于来到了红薯地。老师告诉我们，现在看到绿茵茵的叶子下的泥土里，就是我们要挖的红薯。我们各自散开，迅速找一块

自己的“领地”开始挖红薯。我拨开红薯的藤蔓，果然看见了一个细小的红薯，我伸手去拔，可是拔不动。我用尽全力，那个小小的红薯还是纹丝不动。于是我想办法找来了一根木棍，先用木棍把

红薯周围的土刨开，再一边刨一边用手晃动红薯。红薯越挖到下面越粗，经过我的努力终于挖到了第一个红薯，比我想象的要大。紧接着我用同样的方法开始挖第二个，第三个……本来一大片碧绿的红薯地被我们“洗劫一空”，变成光秃秃的了。

活动结束了，大家兴高采烈地把各自的成果拿出来。看到这些

沉甸甸的红薯，我想起了那句“民以食为天”的名言，这份收获背后是无数农民的辛勤劳作，才换来了我们口中的食物和生活的美好。

这次挖红薯的体验不仅是一次体验劳动的过程，更是一次深刻认识自然、了解生活、体验团队精神的宝贵机会，也让我体会到了劳动的快乐和收获的喜悦。

指导老师：马艳